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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Dışişleri Bakanı Sayın Hakan Fidan tarafından yazılı olarak

yamtlanmasim bilgilerinize sunarım.

' Saygılarımla.

MYunus Emre

İstanbul Milletvekili

Yunan Sahil Güvenlik botlarmm 20 Eylül 2024 tarihinde Bodrum’da, 23 Eylül 2024 tarihinde ise

Datça’da karasularımızı ihlal ettiğine dair görüntüler sosyal medya ve basın yayın organlarından

takip edilmiştir.

20 Eylül tarihinde gerçekleşen ilk ihlalin ardından bir açıklama gelmezken 23 Eylül tarihinde

gerçekleşen ikinci ihlalin ardından İçişleri Bakanhğımn sosyal medya hesabmdan bir açıklama

yaptığı takip edilmiştir.

Açıklamada ihlaller karşısında duyulan rahatsızlığın dile getirildiği belirtilirken bu ihlallerin kabul

edilemeyeceğinin vurgulandığı ifade edilmiştir.

İçişleri Bakamnm Yunanistan Denizcilik ve Ada Politikalan Bakam ile gerçekleştirdiği görüşmede

iki ülke arasındaki komşuluk ilişkilerine önem verildiği vurgulanırken Yunan makamimmn

yaşanan ihlallerde siyasi bir saik olmadığı ve ihlallerin tekrarlanmayacağını söylediği de

vurgulanımştır.

BM Genel Kurul için ABD’de bulunan Cumhurbaşkam Erdoğan’m ise 24 Eylül 2024 tarihinde

Yunanistan Başbakam Miçotakis ile gerçekleştirdiği görüşmede yaşanan ihlallerin gündeme

geldiğine dair herhangi bir açıklamaya rastlanmamıştır.
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Yunus Emre

İstanbul Milletvekili

Dışişleri Komisyonu Üyesi
Avrupa Konseyi Parlamenter Meclisi Türk Grubu Üyesi

Bu bağlamda;

1) iki ayrı tarihte Yunan Sahil Güvenlik botları tarafmdan Türk karasularmm ihlal edilmesine

yönelik gerçekleşen olaylar konusunda Bakanlığınız nezdinde atılan adımlar nelerdir?

2) Bakanlığmızm ihlallerin üzerinden geçen zamana rağmen herhangi bir açıklama ya da

Yunan makamlarma herhangi bir nota vermemiş olmasmın nedeni nedir?

3) Cumhurbaşkam Sayın Erdoğan ile Yunanistan Başbakanı Sayın Miçotakis arasında BM

Genel Kurulu esnasında gerçekleşen görüşmelerde konu gündeme gelmiş midir?

Gelmediyse nedeni nedir?

4) Yunan Sahil Güvenlik botlan Türk karasularını iki ayrı tarihte ihlal ederken ülkemiz yetkili

organlarmm ihlallerden ne zaman haberi olmuştur? Ne gibi bir önlem/caydırıcılık

uygulanmıştır?

5) Ülkemiz makamları ilk ihlalin ardından hangi gerekçelerle gerekli önlemleri almamış ve

ikinci ihlal gerçekleşebilmiştir?

6) Yunanistan tarafmdan sık gerçekleşen karasuları ihlallerine yönelik ülkemizin aldığı

caydırıcı önlemler nelerdir?
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